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 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

އަހަރު ފުރިފައނިުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފުގެ އުމުރނުް 55 މުވައޒްަފުގެ އުމުރު

ޚިދުމަތުގެ އިޤުރާރެއް އޮތް މުވައޒްަފެއް ނނޫްކނަް ކަށަވަރު ކުރނުް

ޚިދުމަތުގެ އިޤުރާރެއް އޮތް މުވައޒްަފެއންަމަ، އެކަމަށް ނިމުމެއްގނެެސްފައިވާ 

ގޮތުގެ ލިޔނުްތަށް ހުރިކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

ޚިދުމަތުގެ މުއްދަތަށް ނުގނުޭ ޗުއްޓީއެއް ނުވަތަ ސަސްޕނެްޝނަެއްގައި ހުރި 

މުވައޒްަފެއް ނނޫްކނަް ކަށަވަރުކޮށް އެފަދަ ރެކޑޯެއް އޮތންަމަ، އެ ރެކޑޯެއް 

ނިމުމަކަށް ގނެައނުް

ޚިދުމަތުގެ މުއްދަތަށް ނުގނުޭގޮތަށް ނަގާފައިވާ ޗުއްޓީ 

ނުވަތަ އޮފީހަށް ނިކުތނުް މނަާކުރނުް (ލީވް، 

ސަސްޕނެްޝނަް ފަދަ)

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "އެދިވޑަައިގަތނުް" ކނަް ކަށަވަރުކުރނުް ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީަކީ ޗިޓްޖަހާ ތާރޚީނުްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިވުމަށް އެދިފައިވާ ސިޓީ ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް

ވޒަީފާއނިް ވަކިވުމަށް އެދުމަށްފަހު، ހާޟިރނުުވނާަމަ، ހާޟިރނުުވާ ތާރޚީނުް 

ފެށިގނެް ޗިޓް ޖަހާ ތާރޚީާ ހަމައަށް ޚިދުމަތް ނުކުރާ މުއްދަތެއްގެ ގޮތުގައި 

ޗިޓުގައި ހިމނެިފައިވާކނަް އަދި ޚިދުމަތް ނުކުރާ މުއްދަތު މުވައޒްަފުގެ 

ހިސްޓްރީއަށް ރެކޑޯް ކުރެވިފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިވުމަށް ސިޓީ ހުށަހޅެުމަށްފަހު 

ހާޟިރނުުވނާަމަ

ސިވިލް ސަރވިސްގެ މުވައްޒަފުން ވަޒީފާއިން ވަކިކުރުމުގައި ޢަމަލުކުރާނެ ގޮތުގެ ޗެކްލިސްޓް

އެދިގެން

ޚިދުމަތުގެ އިޤުރާރު



 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީަކީ ނިޔާވި ތާރޚީނުްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "ނިޔާވުމާ ގޅުިގނެް" ކނަް ކަށަވަރުކުރނުް ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މަރު ސބާިތުކުރިކަމުގެ ލިޔނުް

މަރު ސބާިތުކުރި ލިޔނުް ލބިިފައި ނުވނާަމަ، މުވައޒްަފު ވޒަީފާ އަދާކުރި އޮފީހަކނުް 

މުވައޒްަފު ނިޔާވި ތާރޚީު ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ލިޔނުް

 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

އިލެކްޝނަްސް ކޮމިޝނަނުް ޤބަޫލުކުރި ތާރޚީނުް ފެށިގނެް މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް 

ސަސްޕނެޑްް ކުރެވި އެ ރެކޑޯް އަޕޑްޭޓްކުރެވިފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

ސަސްޕނެްޝނަް ރެކޑޯް ނިމުމަކަށް ގނެެސްފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

ވނަަ  ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ޤނާނޫުގެ 47

ގެ ދަށނުް، ލޯކަލް ކައނުްސިލްގެ އނިްތޚިބާަށް ކުރިމަތިލައި  ގެ 7 މާއްދާގެ (ނ)

ހޮވިފައިވާތީ" ކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރނަީ އނިްތޚިބާު ނިމި އިލެކްޝނަްސް ކޮމިޝނަނުް ދާއިމީ ނަތީޖާ 

އިޢުލނާު ކުރާ ތާރޚީނުް ފެށިގނެްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

ލޯކަލް ކައުންސިލް އިންތިޚާބަށް ހޮވިގެން

ސަސްޕނެްޝނަް

ނިޔާވެގެން

ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްޔައް



އނިްތޚިބާު ކާމިޔބާުވިކނަް އނެގނޭެ ލިޔނުް (އިލެކްޝނަްސް ކޮމިޝނަނުް 

އނާްމުކޮށް އިޢުލނާުކޮށްފައިވާ ދާއިމީ ނަތީޖާއނިް މުވައޒްަފު އނިްތޚިބާު 

ކާމިޔބާުކޮށްފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް)

ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް

 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސް މުވައޒްަފެއް 

ނނޫްކަމުގައި ހަމަޖެއްސުމާ ގޅުިގނެްކނަް" ކަށަވަރުކުރނުް
ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

ނޑައޅަާފައިވނާަމަ، އެ  ޤނާނޫަކނުް ސިވިލް ސަރވިސްގައި ނުހިމނެނޭެކަމަށް ކަ

ޤނާނޫަށް ޢަމަލުކުރނަް ފަށާ ތާރޚީނުް ފެށިގނެް ނުވަތަ އެ ނނިްމުމެއް ނނިްމާ 

ތާރޚީނުް ފެށިގނެްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

ޤނާނޫަކނުް ނުވަތަ ރައީސުލްޖުމްހޫރިއްޔާއަށް ލބިިދޭ ބާރުގެ ދަށނުް ސިވިލް 

ނޑައޅަާފައިވނާަމަ، އެ ޤނާނޫެއް ނުވަތަ އެ  ސަރވިސްގައި ނުހިމނެޭކަމަށް ކަ

ނނިްމުމެއް ނނިްމާފައިވާ ގޮތުގެ ލިޔނުްތައް

ގެ (1)، (2)،  ވނަަ މާއްދާގެ (ށ) ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ޤނާނޫުގެ 3

ވނަަ ނނަބްަރު ގައިވާ ފަދަ ޚާލަތެއް މެދުވެރި ވެއްޖނެަމަ،  އަދި (6) (5) ،(4)

ސިވިލް ސަރވިސްގެ ޚިދުމަތުގައި ދެމިހުރުމުގެ އޚިްތިޔާރު އެ މުވައޒްަފަކަށް 

ވނަަ ނނަބްަރު ގައިވާ  ގެ (3) ލބިިގނެެއް ނުވެއެވެ. ނަމަވެސް އެ މާއްދާގެ (ށ)

ފަދަ ޚާލަތެއް މެދުވެރި ވެއްޖނެަމަ، ސިވިލް ސަރވިސްގެ ޚިދުމަތުގައި  

ދެމިހުރުމުގެ އޚިްތިޔާރު އެ މުވައޒްަފަކަށް ދެވިފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ މުވައްޒަފެއް ނޫންކަމުގައި ހަމަޖެއްސުން

ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް



 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

ވނަަ  ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދުގެ 223

މާއްދާގައި ބަޔނާްކުރާ ސބަބަެއްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

ގައި ބަޔނާްކުރާ  ވނަަ މާއްދާގެ (ށ) ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދުގެ 222

ޙާލަތެއްގައި ހުރި މުވައޒްަފެއް ނނޫްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީަކީ ޗިޓްޖަހާ ތާރޚީނުްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއާމެދު އޚިްތިޔާރު ކުރާގޮތް ބަޔނާްކޮށްފައިވާ ގޮތުގެ ލިޔނުް ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް

އަހަރު ވެފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފުގެ އުމުރނުް 55 މުވައޒްަފުގެ އުމުރު

މުވައޒްަފުގެ އުމުރަށް ރިޢާޔަތްކޮށް، ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދުގެ 

ގައިވާ ގޮތުގެ މަތނިް އނިާޔަތް ހަމަޖެއްސިފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް ޖަދުވަލު 16
މުވައޒްަފަށް ދެވޭ އނިާޔަތް

ޚިދުމަތުގެ މުއްދަތު ގނުނާީ ވޒަީފާގެ ރެކޑޯުތަކނުް ޚިދުމަތް ނުކުރާ މުއްދަތުތައް 

އނުިކުރުމަށްފަހު، މުވައޒްަފު ޚިދުމަތް ކޮށްފައިވާ ހުރިހާ މުއްދަތަކަށް 

ރިޢާޔަތްކޮށްގނެްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
ޚިދުމަތުގެ މުއްދަތު ގނުނުް

މުވައޒްަފަށް ހަވާލުކުރެވނުުކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
ވޒަީފާއނިް ދޫކޮށްލނަްޖެހޭ މުވައޒްަފނުންަށް އނިާޔަތް 

ދނިުމަށް ދނަންަވާ ފޯމު

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މުވައްޒަފު ވަޒީފާއިން ދޫކޮށްލުން



 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "ކނޮްޓްރެކްޓް ވޒަީފައނިް ވަކިކުރުމާގޅުޭ" 

ސބަބަުކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މުވައޒްަފު ވަކިވުމަށް އެދިފައިވާ ތާރޚީް

މަސައްކަތް ނުވަތަ މަޝްރޫއު ނިމނުު ތާރޚީް

ނޑައޅަާފައިވާ މުއްދަތު ހަމަވާ ތާރޚީް ވޒަީފާ އެއބްަސްވުމުގައި ކަ

ވޒަީފާ އެއބްަސްވުމާ ޚިލާފުވުމނުް އެއބްަސްވނުް ނިމުމަކަށް ގނެައި ތަރޚީް

ހުށަހޅަުއްވާފައިވާ ސެޓްފިކެޓް އެކްރޑެިޓް ކުރެވނުު ތާރޚީް

އެއބްަސްވެފައިވާ މުއްދަތު ތެރޭގައި އެކްރޑެިޓް ކުރެވިފައިވާ ސެޓްފިކެޓް 

ހުށަހޅަާފައި ނުވނާަމަ ނުވަތަ ރޒިަރވް ކުރެވިފައިވާ މަގާމުގެ ފނެްވަރުގައި 

ސެޓްފިކެޓް އެކްރޑެިޓް ކުރެވިފައި ނުވނާަމަ، އެ އެއބްަސްވުމެއް ހަމަވާ ތާރޚީް

 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

ޚިދުމަތުގެ މުއްދަތަށް ނުގނުޭ ޗުއްޓީއެއް ނުވަތަ ސަސްޕނެްޝނަެއްގައި ހުރި 

މުވައޒްަފެއް ނނޫްކނަް ކަށަވަރުކޮށް އެފަދަ ރެކޑޯެއް އޮތންަމަ، އެ ރެކޑޯެއް 

ނިމުމަކަށް ގނެައނުް

ޚިދުމަތުގެ މުއްދަތަށް ނުގނުޭގޮތަށް ނަގާފައިވާ ޗުއްޓީ 

ނުވަތަ އޮފީހަށް ނިކުތނުް މނަާކުރނުް (ލީވް، 

ސަސްޕނެްޝނަް ފަދަ)

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީަކީ ޗިޓްޖަހާ ތާރޚީނުްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

ކޮންޓްރެކްޓް ވަޒީފާއިން ވަކިކުރުން

ގަވާއިދާ ޚިލާފުވުން

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރީހް



ވޒަީފާއނިް ވަކިވުމަށް އެދުމަށްފަހު، ހާޟިރނުުވނާަމަ، ހާޟިރނުުވާ ތާރޚީނުް 

ފެށިގނެް ޗިޓް ޖަހާ ތާރޚީާ ހަމައަށް ޚިދުމަތް ނުކުރާ މުއްދަތެއްގެ ގޮތުގައި 

ޗިޓުގައި ހިމނެިފައިވާކނަް އަދި ޚިދުމަތް ނުކުރާ މުއްދަތު މުވައޒްަފުގެ 

ހިސްޓްރީއަށް ރެކޑޯް ކުރެވިފައިވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިވުމަށް ސިޓީ ހުށަހޅެުމަށްފަހު 

ހާޟިރނުުވނާަމަ

މުވައޒްަފު ކޮށްފައިވާ ކުށުގެ ތަފްސީލް ބަޔނާްކުރާ ލިޔެކިޔނުްތައް

މުވައޒްަފު ކޮށްފައިވާ ކުށް ސބާިތުކުރުމާގޅުޭ ލިޔެކިޔނުްތައް

މުވައޒްަފު ކޮށްފައިވާ ކުށާ ގޅުިގނެް ނުވަތަ އެހނެްވެސް ކުށަކާ ގޅުިގނެް މުވައޒްަފާ 

ވނަަ ޗެޕްޓަރގައިވާ ގޮތުގެ  މެދު ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދުގެ 28

މަތނިް ފިޔަވޅަު އޅެިފައިވާކނަް އނަްގައިދޭ ލިޔެކިޔނުްތައް

އިދާރީ ފިޔަވޅަެއްގެ ގޮތނުް މަޤާމު ދަށްކުރުމާއި، ވޒަީފާއަށް ނުކުތނުް 

މނަާކުރުމާއި، ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރުމުގެ ކުރނިް، ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ 

ގައިވާގޮތުގެ މަތނިް، މުވައޒްަފަށް  ވނަަ މާއްދާގެ (ހ) ގެ 272 ގަވާއިދު 2014

ޖަވބާުދާރީވުމަށް ފުރުސަތު ދީފައިވާކނަް އނަްގައިދޭ ލިޔެކިޔނުްތައް

މުވައޒްަފު ކުރި ކުށާ ގޅުިގނެް ޖަވބާުދާރީވުމަށް ފުރުޞަތު ދނިުމުގައި ކޮމިޝނަުގެ 

ސަރކިއުލަރގައި ވާގޮތުގެ މަތނިް  ޖުލައި 2015) 07) ނނަބްަރު 2015/21

ޢަމަލުކޮށްފައިވާ ގޮތުގެ ލިޔެކިޔނުްތައް

ގެ .... ވނަަ މައްދާގެ .... އަށް  ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދު 2014

ވނަަ މާއްދާގެ (ނ)ގެ  ރިޢާޔަތްކޮށް، ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ޤނާނޫުގެ 47

... ވނަަ ނަމބްަރުގެ ދަށނުް

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މުވައޒްަފު ކޮށްފައިވާ ކުށުގެ ތަފްސީލް ބަޔނާްކުރާ ލިޔެކިޔނުްތައް

މުވައޒްަފު ކޮށްފައިވާ ކުށް ސބާިތުކުރުމާގޅުޭ ލިޔެކިޔނުްތައް

ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދު 2014ގެ .... ވނަަ މައްދާގެ .... އަށް 

ވނަަ މާއްދާގެ (ނ)ގެ  ރިޢާޔަތްކޮށް، ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ޤނާނޫުގެ 47

... ވނަަ ނަމބްަރުގެ ދަށނުް

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

ވަނަ މާއްދާގެ ދަށުން ވަކިކުރުން ގަވާއިދުގެ 273

ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް

ވަނަ މާއްދާގެ ދަށުން ވަކިކުރުން ގަވާއިދުގެ 271

ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް



 ތަފްސީލް ބަލަންޖެހޭ ބައިތައް

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީުގެ ފަހުގެ ތާރޚީެއްގައި ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީއަށް 

އެއްވެސް ބަދަލެއް އައިސްފައި ނުވާކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
މުވައޒްަފުގެ ވޒަީފާގެ ހިސްޓްރީ

މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީަކީ ޗިޓްޖަހާ ތާރޚީނުްކނަް ކަށަވަރުކުރނުް މުވައޒްަފު ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ތާރޚީް

ޕްރބޮޭޝނަްގެ މުއްދަތުގައި މުވައޒްަފުގެ މަސައްކަތުގެ އޚަުލާޤާއި ޚިދުމަތް 

ދނިުމުގައި ރނަގޅަު ކުރނަްޖެހޭ ކނަްތައްތައް ވނާަމަ، އެކނަް ރނަގޅަު ކުރުމަށް 

ވނަަ މާއްދާގެ (ރ) ގެ 101 ދިވެހި ސިވިލް ސަރވިސްގެ ގަވާއިދު 2014

ގައިވާ ގޮތުގެ މަތނިް އެ މުވައޒްަފަކަށް އނެްގިފައިވާކނަް އނަްގައިދޭ ލިޔެކިޔނުްތައް

ބަލނަްޖެހޭ ލިޔނުްތައް

ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "ޕްރބޮޭޝނަް މުއްދަތުގައި މުވައޒްަފު ވޒަީފައނިް 

ވަކިކުރުމާގޅުޭ" ސބަބަުކނަް ކަށަވަރުކުރނުް
ވޒަީފާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

ޕްރޮބޭޝަން މުއްދަތުތެރޭގައި ވަކިކުރުން

1 × 1735 × 5.05 = 8761.75



 

     

  

ތފަްސލީް ބލަނަޖްހެޭ ބައތިައް

އމުުރު މވުައްޒފަގުެ އހަަރު ފުރފިައވިާކނަް ކށަވަަރުކުރނ55ްުމވުައްޒފަގުެ އމުުރނުް 

ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ މވުައްޒފަު ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރާ ޙލާތަގާުޅޭ ސބަބަުކނަް ކށަވަަރުކުރނުް ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މވުައްޒފަު ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ތާރީޚަކީ ޗޓިޖްހަާ ތާރީޚނުްކނަް ކށަވަަރުކުރނުް ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ތާރީޚް

ޚދިމުތަގުެ މުއދްތަށަް ނގުނުޭ ޗުއޓްީއެއް ނވުތަަ ސަސްޕނެޝްނަެއގްައި ހުރި މވުައްޒފަެއް ނނޫްކނަް ކށަވަަރުކށޮް އފެދަަ ރެކޯޑެއް 
އތޮންމަަ، އެ ރެކޯޑެއް ނމިމުަކށަް ގނެައނުް

 ޚދިމުތަގުެ މުއދްތަު ގނުނާީ ވަޒފީގާެ ރެކޯޑތުަކނުް ޚދިމުތަް ނުކުރާ މުއދްތަތުައް އނުިކުރމުށަފްހަު، މވުައްޒފަު ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ 
ހުރހިާ މުއދްތަަކށަް ރޢިާޔތަްކށޮގްނެްކނަް ކށަވަަރުކުރނުް

 30) 2015/28 އދަި މިކމޮޝިނަގުެ ނނަބްަރު 18ދވިހެި ސވިލިް ސރަވިސގްެ ގވަާއދިގުެ ޖދަވުލަް "އނިާޔތަް ހިސބާު ކުރނަވްނާީ 
މި ޗެކލްިސޓްާއެކު އނިާޔތަް ހިސބާު ކުރވެނޭެ ގތޮގުެ ތފަްސލީް އޓެޭޗް )ގައވިާ ގތޮގުެ މތަނިް  " ސރަކިއލުރަ (2015އގޮަސޓްް 
(ކުރވެފިައި

މުސްކުޅިކުރމުގުެ އނިާޔތަތްައް

މވުައްޒފަގުެ މަސައްކތަގުެ ފނެވްަރު އެކށަގީނެވްާ މނިވްަރށަވްުރެ ދށަވްނުް. 1

       ްުއހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ ފމޯް އފޮހީނުް ފުރހިމަަ ކށޮފްައވިނުް އދަި އެ ފމޯގުައި 55އމުުރނ 
ކނަް ކށަވަަރުކުރނުް" ކމޮޝިނަށަް ލބިދިޭ އިޚތްިޔާރގުެ ދށަނުް"މވުައްޒފަު އިޚތްިޔާރު ކށޮފްައވިނަީ 

       ޭެމވުައްޒފަގުެ ވަޒފީާ ބަޔނާގުައި ބަޔނާްކށޮފްައވިާ މަސްއލޫިއްޔތަތުަކގުެ ތެރެއނިް، މވުައްޒފަށަް އދަާ ނުކުރވ
މައްސލޫިއްޔތަތުަކގުެ ތފަޞްލީް

      ްުއެކމަާއި ގުޅގިނެް މވުައްޒފަު ޖވަބާދުާރީ ވފެައވިާ ލިޔނ

       ެމިކނަތްައތްައް ސބާތިު ކުރމުގުެ ގތޮނުް ބނިވާާ ލިޔމުެއވްނާމަަ އެ ލިޔމުެއް ނވުތަަ ހެކނިގްެ ބަޔނާތްަކެއވްނާމަަ، އ
ބަޔނާތްައް

      ްމވުައްޒފަގުެ ގބާލިުކނަް އތިުރުކުރމުށަް ކުރވެނުު މަސައްކތަތްަކގުެ ތފަޞްލީް ހމިނެޭ ލިޔނުތްައ

       ެީވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރމުށަް އެ އފޮހީެއގްެ ހިއމުނަް ރިސޯސް މނެޖޭމްނަޓްް އނެްޑް ޑވިލެޮޕމްނަޓްް ކމޮޓިގ
ނނިމްނުް

މވުައްޒފަގުެ ބލަހިލާތަު ހުރގިތޮނުް ނވުތަަ ޖިސމްނާީ ނވުތަަ ނފަްސނާީ ނުކުޅދެުއތްެރި ކމަެއގްެ ސބަބަނުް، ވަޒފީާ އދަާ ކުރމުށަް . 2
ނުކުޅދެނުް

 އހަަރވުމުނުް ކމޮޝިނަށަް ލބިދިޭ އިޚތްިޔާރގުެ ދށަނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރމުގާުޅ55ޭ

ޚދިމުތަގުެ މުއދްތަށަް ނގުނުގޭތޮށަް 
ނގަފާައވިާ ޗުއޓްީ ނވުތަަ އފޮހީށަް 

ލވީް، )ނިކތުނުް މނަާކުރނުް 
(ސަސްޕނެޝްނަް ފދަަ

ބނޭނުވްާ ލިޔނުތްައް



       ްުއހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ ފމޯް އފޮހީނުް ފުރހިމަަ ކށޮފްައވިނުް އދަި އެ ފމޯގުައި 55އމުުރނ 
ކނަް ކށަވަަރުކުރނުް" ކމޮޝިނަށަް ލބިދިޭ އިޚތްިޔާރގުެ ދށަނުް"މވުައްޒފަު އިޚތްިޔާރު ކށޮފްައވިނަީ 

       ްމވުައްޒފަު ޞިއްޙީ ހލާތަު ހުރގިތޮނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރމުށަް އެ އފޮހީެއގްެ ހިއމުނަް ރިސޯސ
މނެޖޭމްނަޓްް އނެްޑް ޑވިލެޮޕމްނަޓްް ކމޮޓިގީެ ނނިމްނުް

      ްެޞިއްޙީ ވުޒާރގާައި ރޖަިސޓްްރީކށޮފްައވިާ ޞިއްޙީ މަސައްކތަް ތެރިއަކު ދޫކުރާ މެޑިކލަް ސޓެފްިކޓ

ސަރުކާރގުެ އނޮގިަނޑށަް ގނެވެޭ ބދަލަެއް ނވުތަަ އފޮހީގުެ ހނިގްމުށަް ގނެވެޭ ބދަލަެއގްެ ސބަބަނުް މަސައްކތަް އނުވިނުް. 3

       ްުއހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ ފމޯް އފޮހީނުް ފުރހިމަަ ކށޮފްައވިނުް އދަި އެ ފމޯގުައި 55އމުުރނ 
ކނަް ކށަވަަރުކުރނުް" ކމޮޝިނަށަް ލބިދިޭ އިޚތްިޔާރގުެ ދށަނުް"މވުައްޒފަު އިޚތްިޔާރު ކށޮފްައވިނަީ 

     ްމދަުކުރވެނުު، އވުލާވެނުު މގަމާތުަކާއި، މަސައްކތަް މދަވުި ސބަބަާއި ތފަޞްލީް ލިޔނުތްައ

       ިބދަލަގުައި އެކށަނޭެ އހެނެް ވަޒފީާއެއް އެ އފޮހީަކނުް ހދޯައދިނިމުށަް މަސައްކތަްކށޮް، މވުައްޒފަށަް ވަޒފީާއެއް ހދޯައ
ނދުވެިއޖްނެމަަ އެކނަް ބަޔނާްކުރާ ލިޔނުތްައް

       ެީވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރމުށަް އެ އފޮހީެއގްެ ހިއމުނަް ރިސޯސް މނެޖޭމްނަޓްް އނެްޑް ޑވިލެޮޕމްނަޓްް ކމޮޓިގ
ނނިމްނުް

މަސްއލޫިއްޔތަތުަކާއި ވޖާބިތުައް އދަާ ކުރމުށަް ބނޭނުވްާ ތމަްރނީެއް ނވުތަަ ހނުަރެއް ލބިފިައި ނތެނުް. 4

       ްުއހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ ފމޯް އފޮހީނުް ފުރހިމަަ ކށޮފްައވިނުް އދަި އެ ފމޯގުައި 55އމުުރނ 
ކނަް ކށަވަަރުކުރނުް" ކމޮޝިނަށަް ލބިދިޭ އިޚތްިޔާރގުެ ދށަނުް"މވުައްޒފަު އިޚތްިޔާރު ކށޮފްައވިނަީ 

       ްޮވަޒފީާ އދަނާުކުރވެނޭމަަ އެ ތމަްރނީެއް ނވުތަަ ހނުަރެއް ލބިގިތަމުގުެ ފުރޞުތަު އެ އފޮހީަކނުް ތނަވަަސްކށ
ދނިމުށަފްހަު، މވުައްޒފަު އފެުރޞުތަގުެ ބނޭނުް ނހުފިައފިނިމަަ ނވުތަަ ދވެނުު ފުރޞުތަާ ގުޅގިނެް ބނޭނުވްާ މޢަލްމޫތާު ނވުތަަ ހނުަރު 

މވުައްޒފަށަް ލބިފިައި ނތެް ކމަގުެ ލިޔނުް
       ެީވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރމުށަް އެ އފޮހީެއގްެ ހިއމުނަް ރިސޯސް މނެޖޭމްނަޓްް އނެްޑް ޑވިލެޮޕމްނަޓްް ކމޮޓިގ
ނނިމްނުް

އެ އދިާރާއެއގްެ އދިާރީ ހނިގްނުް ރނަގަޅު ކުރމުގުެ ގތޮނުް. 5

     ްުއހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ ފމޯް އފޮހީނުް ފުރހިމަަ ކށޮފްައވިނުް އދަި އެ ފމޯގުައި 55އމުުރނ 
ކނަް ކށަވަަރުކުރނުް" ކމޮޝިނަށަް ލބިދިޭ އިޚތްިޔާރގުެ ދށަނުް"މވުައްޒފަު އިޚތްިޔާރު ކށޮފްައވިނަީ 

   ްީއދިާރީ ހނިގްނުް ރނަގަޅު ކުރމުގުެ ގތޮނުް ގނެވެފިައވިާ ބދަލަތުަކގުެ ތފަޞްލ

    ްުވަޒފީާއނިް ވަކިކުރމުށަް އެ އފޮހީެއގްެ ހިއމުނަް ރިސޯސް މނެޖޭމްނަޓްް އނެްޑް ޑވިލެޮޕމްނަޓްް ކމޮޓިގީެ ނނިމްނ

 އހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރވެޭ މވުައްޒފަނުންށަް ދވެޭ އނިާޔތަް ބނޭްކް އެކައނުޓްށަް ޖމަާކށޮް ދނިމުށަް 55އމުުރނުް 
އދެޭ ފމޯް މވުައްޒފަށަް ހވަލާުކުރވެނުުކނަް ކށަވަަރުކުރނުް

ބނޭނުވްާ ލިޔނުތްައް



 

     

  

ތފަްސލީް ބލަނަޖްހެޭ ބައތިައް

މވުައްޒފަގުެ އމުުރު އހަަރު ފުރފިައވިާކނަް ކށަވަަރުކުރނ55ްުމވުައްޒފަގުެ އމުުރނުް 

ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ މވުައްޒފަު ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރާ ޙލާތަގާުޅޭ ސބަބަުކނަް ކށަވަަރުކުރނުް ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ސބަބަު

މވުައްޒފަު ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ތާރީޚަކީ ޗޓިޖްހަާ ތާރީޚނުްކނަް ކށަވަަރުކުރނުް ވަޒފީާއނިް ވަކިކުރާ ތާރީޚް

ޚދިމުތަގުެ މުއދްތަށަް ނގުނުޭ ޗުއޓްީއެއް ނވުތަަ ސަސްޕނެޝްނަެއގްައި ހުރި މވުައްޒފަެއް ނނޫްކނަް ކށަވަަރުކށޮް އފެދަަ ރެކޯޑެއް 
އތޮންމަަ، އެ ރެކޯޑެއް ނމިމުަކށަް ގނެައނުް

 ޚދިމުތަގުެ މުއދްތަު ގނުނާީ ވަޒފީގާެ ރެކޯޑތުަކނުް ޚދިމުތަް ނުކުރާ މުއދްތަތުައް އނުިކުރމުށަފްހަު، މވުައްޒފަު ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ 
ހުރހިާ މުއދްތަަކށަް ރޢިާޔތަްކށޮގްނެްކނަް ކށަވަަރުކުރނުް

މި ޗެކލްިސޓްާއެކު )ގައވިާ ގތޮގުެ މތަނިް " 18ދވިހެި ސވިލިް ސރަވިސގްެ ގވަާއދިގުެ ޖދަވުލަު "އނިާޔތަް ހިސބާު ކުރނަވްނާީ 
(އނިާޔތަް ހިސބާު ކުރވެނޭެ ގތޮގުެ ތފަްސލީް އޓެޭޗް ކުރވެފިައި

މުސްކުޅިކުރމުގުެ އނިާޔތަް ހިސބާު 
ކުރނުް

 އހަަރވުމުނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ ފމޯް މވުައްޒފަު ފުރހިމަަ ކށޮފްައވިނުް އދަި އެ ފމޯގުައި މވުައްޒފަު 55އމުުރނުް 
ކނަް ކށަވަަރުކުރނުް" އމަިއލްައށަް އދެގިނެް"އިޚތްިޔާރު ކށޮފްައވިނަީ 

 އހަަރވުމުނުް 55އމުުރނުް 
ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރމުށަް އދެޭ 

ފމޯް

މވުައްޒފަށަް ހވަލާުކުރވެނުުކނަް ކށަވަަރުކުރނުް

މުސްކުޅިކށޮް ވަކިކުރވެޭ 
މވުައްޒފަނުންށަް ދވެޭ އނިާޔތަް 
ބނޭްކް އެކައނުޓްށަް ޖމަާކށޮް 

ދނިމުށަް އދެޭ ފމޯް

 އހަަރވުމުނުް އމަިއލްައށަް އދެގިނެް މުސްކުޅިކުރމުގާުޅ55ޭ

ޚދިމުތަގުެ މުއދްތަށަް ނގުނުގޭތޮށަް 
ނގަފާައވިާ ޗުއޓްީ ނވުތަަ އފޮހީށަް 

ލވީް، )ނިކތުނުް މނަާކުރނުް 
(ސަސްޕނެޝްނަް ފދަަ




ތަފްސީލް ޗެކް ކުރެވުނު ބައިތައް

އަހަރު ހމަވަާ މވުއަްޒަފއެްކަން  ދވިެހި ރއަްޔިތއެްކަން އަނގްއަދިޭ ކާޑގުއަވިާ މއަުލމޫާތަށް ރިޢާޔަތްކޮށް އމުުރުން 65

ކަށވަަރުކުރުން
އމުުރު މވުއަްޒަފގުެ

1. ވަޒީފއާިން މުސްކޅުިކުރވެޭނެ ކަން އަނގްާ ސިޓީ

ބަޔާންކުރވެިފއަވިުން އަހަރވުާ ތާރޚީް) މވުއަްޒަފު ވަޒީފއާިން ވަކިކުރވެޭނެ ތާރޚީް (މވުއަްޒަފގުެ އމުުރުން 65 
ވަޒީފއާިން މުސްކޅުިކުރވެޭ މވުއަްޒަފުންނަށް ދވެޭ އިނާޔަތް ބޭންކް އެކއަުންޓަށް ޖމަާކޮށދްިނމުަށް އދެޭ ފމޯް 

މަސް ދވުަހގުެ މއުދްަތއެް ދިނުން ފުރިހމަަކޮށް ކމޮޝިަނަށް ފޮނވުމުަށް 1

2. މވުއަްޒަފަށް ލބިޭ އިނާޔަތްތަކގުެ ތަފޞްީލް ފމޯް

އަހަރވުމުުން ވަޒީފއާިން މުސްކޅުިކޮށް ވަކިކުރވެޭ މވުއަްޒަފުންނަށް ދވެޭ އިނާޔަތް ބޭންކް އެކއަުންޓަށް  3. އމުުރުން 65

ޖމަާކޮށް ދިނމުަށް އދެޭ ފމޯް

ޚދިމުަތގުެ މއުދްަތަށް ނގުުނޭ ޗއުްޓއީއެް ނވުަތަ ސަސޕްެނޝްަނއެގްއަި ހުރި މވުއަްޒަފއެް ނޫންކަން ކަށވަަރުކޮށް އެފދަަ 

ރެކޯޑއެް އޮތްނމަަ، އެ ރެކޯޑއެް ނމިމުަކަށް ގެނއަުން

ޚދިމުަތގުެ މއުދްަތު ގުނާނީ ވަޒީފގާެ ރެކޯޑުތަކުން ޚދިމުަތް ނުކުރާ މއުދްަތުތއަް އުނިކުރމުަށްފަހު، މވުއަްޒަފު ޚދިމުަތް 

ކޮށްފއަވިާ ހުރިހާ މއުދްަތަކަށް ރިޢާޔަތްކޮށގްެންކަން ކަށވަަރުކުރުން

އިނާޔަތް ހިސބާު ކުރަނވްާނީ "ދވިެހި ސވިިލް ސަރވިސގްެ ގވައާދިގުެ ޖދަވުަލް 17" ގއަވިާ ގޮތގުެ މަތިން (މި 

ޗެކްލިސްޓއާެކު އިނާޔަތް ހިސބާު ކުރވެޭނެ ގޮތގުެ ތަފްސީލް އެޓޭޗް ކުރވެިފއަި)
މުސްކޅުިކުރމުގުެ އިނާޔަތްތއަް

ވަޒީފއާިން މުސްކޅުިކޮށް ވަކިކުރާ ސބަބަަކީ "މވުއަްޒަފު ވަޒީފއާިން މުސްކޅުިކޮށް ވަކިކުރާ ޙާލަތގާޅުޭ" ސބަބަުކަން 

ކަށވަަރުކުރުން

ވަޒީފއާިން މުސްކޅުިކުރވެޭ 

ސބަބަު

އަހަރު ފުރޭ ދވުަހުންކަން ކަށވަަރުކުރުން މވުއަްޒަފގުެ އމުުރުން 65
މވުއަްޒަފު ވަޒީފއާިން ވަކިކުރާ 

ތާރޚީް

އަހަރުވުމުން ސިވިލް ސަރވިސްގެ ވަޒީފާއިން މުސްކުޅިކޮށް ވަކިކުރުމާގުޅޭ އުމުރުން 65

އަހަރވުާ ތާރޚީގުެ 3 65

މަސް ކުރިން މވުއަްޒަފަށް 

ފޮނވުާ ލިޔުންތއަް

ޚދިމުަތގުެ މއުދްަތަށް 

ނގުުނގޭޮތަށް ނގަާފއަވިާ ޗއުްޓީ 

ނވުަތަ އޮފީހަށް ނިކުތުން 

މަނާކުރުން (ލވީް، 

ސަސޕްެނޝްަން ފދަަ)



މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

2

ޖމުލްަ

65

މިސލާު

7035

2

118504.58

65

 ރފުިޔ113035.13ާ

މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

3

ޖމުލްަ

65

މިސލާު

4465

3

41807.28

65

  ރފުިޔ36661.77ާ

 އހަަރުވުމނުް ކޮމޝިނަށަް ލބިދިޭ އޚިތްިޔާރުގެ ދށަނުް ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރެވޭ ފަރތާތްަކށަް މުސްކުޅިކުރުމުގެ އނިާޔތަް ހިސބާު ކުރނާެ ގތ55ްޮއުމުރނުް 

=

X

 އހަަރ57ު: މވުައްޒފަގުެ އމުުރު

ް އެއފްހަަރދާެވޭ އނިާޔތަ

X

 ރފުިޔ7035ާ: މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 އހަަރ62ު: މވުައްޒފަގުެ އމުުރު

X33.69=118504.58

62

ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު

57 X

41807.28 = 28.09 X

މވުައްޒފަގުެ އމުުރު X

 ރފުިޔ4465ާ: މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދވުަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި، 28:  ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު

ޖމުލްަ ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު X

 އހަަރށަްވުރެ ގނިަ ދުވހަު ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވނާަމ30ަ

 އހަަރށަްވުރެ ކުރު މުއދްތަެއްގައި ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވނާަމ30ަ

X

 ދވުަސ10ް މހަާއި 8 އހަަރާއި، 33:  ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު

މވުައްޒފަގުެ އމުުރު

ޖމުލްަ =



މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު

 ރފުިޔ3100ާ: މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދވުަސ27ް މހަާއި 5 އހަަރާއި 20: ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު

3100

40

 ރފުިޔ1587.98ާ

މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު

 ރފުިޔ4465ާ: މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދވުަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި 28: ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު

 ދވުަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި 8:  އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތ20ުަޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ މުއދްތަނުް 

 ރފުިޔ403ާ: ޕނެޝްނަް

4465

40

 ރފުިޔ1306.05ާ

ް މހަނުް މހަށަް މުޅި އުމުރށަް ދެވޭ އނިާޔތަ

(ލބިފިައވިާ މވުައްޒފަނުންށަް ( އހަަރ40ު) ޕނެޝްނަް 2): ޕނެޝްނަް ދމަހަައޓްނަް ބނޭނުވްނާމަަ

 20ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ މުއދްތަނުް 
އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތަު

X=

403 + 903.05

X8.09=903.05

ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު X

ޕނެޝްނަް ދމަހަައޓްނަް ބނޭނުް ނވުނާމަަ

(ލބިފިައވިާ މވުައްޒފަނުންށަް ( އހަަރ20ު)ފުރތަމަަ ޕނެޝްނަް )ޕނެޝްނަް ދމަހަައޓްނަް ބނޭނުވްނާމަަ 

ޖމުލްަ

ޕނެޝްނަް+ ޖމުލްަ 

20.49 X



މވުައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު

 ރފުިޔ5020ާ: މުސާރަ

 ދވުަސ8ް މހަާއި 2 އހަަރާއި 46: ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ ޖމުލްަ މުއދްތަު

 ދވުަސް 8 މހަާއި 2 އހަަރާއި 6:  އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތ40ުަޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ މުއދްތަނުް 

 ރފުިޔ430ާ: ފުރތަމަަ ޕނެޝްނަް

5020

40

 ރފުިޔ2706.85ާ

(ލބިފިައވިާ މވުައްޒފަނުންށަް ( އހަަރ40ު) ޕނެޝްނަް 2): ޕނެޝްނަް ދމަހަައޓްނަް ބނޭނުވްނާމަަ

1930 + 776.85

 ރފުިޔ1500ާ: ދވެނަަ ޕނެޝްނަް

ޕނެޝްނަް+ ޖމުލްަ 

776.85 = 6.19 X

=
 40ޚދިމުތަް ކށޮފްައވިާ މުއދްތަނުް 

އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތަު
ޖމުލްަ X



މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު

 ރފުިޔ3100ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދުވަސ27ް މހަާއި 5 އހަަރާއި 20: ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

3100

40

 ރފުިޔ1587.98ާ

މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު

 ރފުިޔ4465ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދުވަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި 28: ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

 ރފުިޔ403ާ: ޕނެޝްނަް

4465

40

 ރފުިޔ1306.05ާ

 އހަަރުވުމނުް އަމިއލްައށަް އދެިގނެް މުސްކުޅިކުރެވޭ ފަރތާތްަކށަް މުސްކުޅިކުރުމުގެ އނިާޔތަް ހިސބާު ކުރނާެ ގތ55ްޮއުމުރނުް 

މހަނުް މހަށަް މުޅި އުމުރށަް ދެވޭ އނިާޔތަް

ޕނެޝްނަް ދަމހަައޓްނަް ބނޭނުް ނުވނާަމަ

X

403 + 903.05

=

ޖުމލްަ

ޕނެޝްނަް+ ޖުމލްަ 

20.49 X

ލބިފިައިވާ  ( އހަަރ20ު)ފުރތަަމަ ޕނެޝްނަް )ޕނެޝްނަް ދަމހަައޓްނަް ބނޭނުްވނާަމަ 
(މުވައްޒފަނުންށަް

X8.09

ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

903.05

 20ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ މުއދްތަނުް 
އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތަު

X=



މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު

 ރފުިޔ5020ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދުވަސ8ް މހަާއި 2 އހަަރާއި 46: ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

 ރފުިޔ430ާ: ފުރތަަމަ ޕނެޝްނަް

 ރފުިޔ1500ާ: ދެވނަަ ޕނެޝްނަް

5020

40

 ރފުިޔ2706.85ާ

1930 + 776.85

ޕނެޝްނަް+ ޖުމލްަ 

776.85 = 6.19 X

ޖުމލްަ X

ލބިފިައިވާ  ( އހަަރ40ު) ވނަަ ޕނެޝްނަް 2): ޕނެޝްނަް ދަމހަައޓްނަް ބނޭނުްވނާަމަ
(މުވައްޒފަނުންށަް

=
 40ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ މުއދްތަނުް 
އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތަު



މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

2

މިސލާުމިސލާު
 ރފުިޔ7035ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދުވަސ10ް މހަާއި 8 އހަަރާއި 33:  ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

7035

2

 ރފުިޔާ 118504.58

މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

3

މިސލާު

4465

3

 ރފުިޔ41807.28ާ

މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު
 ރފުިޔ3100ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދުވަސ27ް މހަާއި 5 އހަަރާއި 20: ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

3100

40

 ރފުިޔ1587.98ާ

 އހަަރުވުމނުް ދިވހެި ސިވލިް ސަރވިސްގެ ވަޒފީާއނިް މުސްކުޅިކުރެވޭއިރު ދެވޭ ޢނިާޔތަް ހިސބާު ކުރނާެ ގތ65ްޮއުމުރނުް 

އެއފްހަަރާ ދެވޭ އނިާޔތަް

X

 ރފުިޔ4465ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ
 ދުވަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި 28:  ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

X

 އހަަރު ނުވތަަ އެއށަްވުރެ ދިގު މުއދްތަެއްގައި ޚދިުމތަްކށޮފްައިވާމ30ަ

X

ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު X

މހަނުް މހަށަް މުޅި އުމުރށަް ދެވޭ އނިާޔތަް

 އހަަރށަްވުރެ ކުރު މުއދްތަެއްގައި ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވނާަމ30ަ

ޕނެޝްނަް ދަމހަައޓްނަް ބނޭނުް ނުވނާަމަ

20.49 X

ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު

28.09

33.69

ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު X



މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު
 ރފުިޔ4465ާ: މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

 ދުވަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި 28: ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު
 ދުވަސ3ް މހަާއި 1 އހަަރާއި 8:  އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތ20ުަޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ މުއދްތަނުް 

 ރފުިޔ403ާ: ޕނެޝްނަް

4465

40

 ރފުިޔ1306.05ާ

މުވައްޒފަށަް ލބިޭ މުސާރަ

40

މިސލާު
 ރފުިޔ5020ާ: މުސާރަ

 ދުވަސ8ް މހަާއި 2 އހަަރާއި 46: ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ ޖުމލްަ މުއދްތަު
 ދުވަސ8ް މހަާއި 2 އހަަރާއި 6:  އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތ40ުަޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ މުއދްތަނުް 

 ރފުިޔ430ާ: ފުރތަަމަ ޕނެޝްނަް

5020

40

 ރފުިޔ2706.85ާ

X

ޖުމލްަ X

903.05

 20ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ މުއދްތަނުް 
އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތަު

X

X8.09=

=

ޖުމލްަ=

ލބިފިައިވާ  ( އހަަރ20ު)ފުރތަަމަ ޕނެޝްނަް )ޕނެޝްނަް ދަމހަައޓްނަް ބނޭނުްވނާަމަ 
(މުވައްޒފަނުންށަް

ލބިފިައިވާ  ( އހަަރ40ު) ޕނެޝްނަް 2): ޕނެޝްނަް ދަމހަައޓްނަް ބނޭނުްވނާަމަ
(މުވައްޒފަނުންށަް

 ޚދިުމތަް ކށޮފްައިވާ މުއދްތަނުް 
 އހަަރު އނުިކށޮް ބާކީ މުއދްތ40ުަ

403 + 903.05

1930 + 776.85

 ރފުިޔ1500ާ: ދެވނަަ ޕނެޝްނަް

ޕނެޝްނަް+ ޖުމލްަ 

776.85 = 6.19

ޕނެޝްނަް+ ޖުމލްަ 



X

މވުއަްޒފަަށް ލބިޭ 

މުސާރއަގިެ ދބެއަިކޅުަ 

އއެބްއަި (މުސާރަ / 2)

X

ބަރުދނަްކުރވެފިއަވިާ ޚިދުމަތގުެ މއުްދަތު 

މވުއަްޒފަގުެ  X ުޚިދުމަތގުެ މއުްދަތ)

ނޑއަޅަާ ބަހާ) އުމުރަށް ނިސބްަތްކޮށް ކަ

މިސާލު

20.49 = 1 X 20.49 ބަރުދނަްކުރވެފިއަވިާ ޚިދުމަތގުެ މއުްދަތު: 

7035

2

(އޢިލުނާްކުރުމނުް އަމއިލްަ އޚިްތޔިާރގުއަި ވަކވިނުް ނވުަތަ އޢިލުނާް ނުކޮށް ދޫކޮށލްާ ދޫކޮށލްނުް) ދޫކލޮވެޭ ޙލާަތއަް ބލަާ ބަހާ: 1

ރފުޔިާ 72073.58 = 1 X 3517.50 X 20.49

އަހަރު ނުވާ މުވައްޒަފުންގެ ތެރެއިން ސިވިލް ސަރވިސްގެ ވަޒީފާއިން ދޫކޮށްލަންޖެހޭ މުވައްޒަފުންނަށް ދެވޭ ޢިނާޔަތް ހިސާބު ކުރާނެ  އުމުރުން 55

ގޮތް

ދވުަސް (20.49) މަހއާި 27 އަހަރއާި 5 ޚިދުމަތް ކޮށފްއަވިާ ޖުމލްަ މއުްދަތު: 20

އަހަރުވެފައިވާ މީހެއްނަމަ، ވަޒީފާއިން ދޫކޮށްލުމުގެ ބަދަލުގައި އޭނާއާ ދޭތެރޭ ޢަމަލުކުރެވޭނީ  ނޯޓް: ސިވިލް ސަރވިސްގެ ވަޒީފާއިން ދޫކޮށްލަންޖެހޭ މުވައްޒަފަކީ އުމުރުން 55

އަހަރު ވެގެން ވަޒީފާއިން މުސްކުޅިކުރެވޭ މުވައްޒަފަކާ އެއްގޮތަށެވެ. ސިވިލް ސަރވިސް ކޮމިޝަނަށް ލިބިދޭ އިޚްތިޔާރުގެ ދަށުން، އުމުރުން 55

ރފުޔިާ = 3517.5
މވުއަްޒފަަށް ލބިޭ މުސާރއަގިެ ދބެއަިކޅުަ 

އއެބްއަި:

ދޫކލޮވެޭ ޙލާަތއަް ބލަާ ބަހާ
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